
 

Αθήνα, 9 Απριλίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: « Αδυναμία λειτουργίας της ΜΕΘ του Γ.Ν. Ξάνθης» 

Η 7η Απριλίου έχει οριστεί ως Παγκόσμια Ημέρα Υγείας. Πέρυσι, όπως και φέτος, η 

συγκεκριμένη ημέρα έχει αποκτήσει ιδιαίτερα μεγάλη βαρύτητα, καθώς, παγκοσμίως, 

αντιμετωπίζουμε την εξέλιξη της πανδημίας του Covid-19. Η συνθήκη αυτή οδήγησε στην 

ανάδειξη της σπουδαιότητας ενός δημόσιου και καλά οργανωμένου συστήματος υγείας, στην 

αναγνώριση του αγώνα των υγειονομικών και μας υπενθύμισε ότι η πρόσβαση στο σύστημα 

υγείας είναι, ίσως, το βασικότερο δικαίωμα και αγαθό που στα πλαίσια της σύγχρονης 

οργανωμένης κοινωνίας θα πρέπει να παρέχεται δωρεάν και αδιάκριτα σε όλους.  

Από την έναρξη της πανδημίας στην χώρα μας, οι πολίτες της Ξάνθης ήρθαν 

αντιμέτωποι με τον κορωνοϊό και ο νομός μας επλήγη βάναυσα, τόσο σε επίπεδο απωλειών, 

όσο και σε οικονομικό επίπεδο. Από τον Απρίλιο του 2020 μέχρι περίπου και τον Ιούνιο του 

2020, η Ξάνθη βρέθηκε σε συνθήκες αυστηρού lockdown με πολλά κρούσματα και το 

προσωπικό του ΓΝ Ξάνθης, όπως και των λοιπών νοσοκομείων της περιφέρειας έδωσαν την 

μάχη για την στήριξη της δημόσιας υγείας. Από τον Νοέμβρη του 2020 μέχρι και σήμερα 

ακόμη, ο νομός Ξάνθης βρίσκεται σε lockdown, όπως και η υπόλοιπη χώρα.  Στις αρχές του 

χειμώνα στον νομό Ξάνθης καταγράφηκαν πολλά κρούσματα, ωστόσο το τελευταίο χρονικό 

διάστημα η κατάσταση φάνηκε πως βαίνει προς εξομάλυνση.  

Δυστυχώς, τις τελευταίες μέρες παρατηρείται μια κλιμακούμενη αύξηση των 

κρουσμάτων στον νομό Ξάνθης. Ενδεικτικά, την 25η Μαρτίου 2021 είχαν καταγραφεί 4 

κρούσματα,  την 1η Απριλίου καταγράφηκαν 14 κρούσματα και την 7η Απριλίου 

καταγράφηκαν 22 κρούσματα του κορωνοϊού στην Ξάνθη. Παράλληλα, για την εβδομάδα 29 

Μαρτίου με 4 Απριλίου παρουσιάστηκε αύξηση κατά 88% της συγκέντρωσης του γενετικού 
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υλικού του ιού στα αστικά λύματα της Ξάνθης. Η σταδιακή αύξηση των κρουσμάτων στον 

νομό μας προκαλεί ανησυχία και ξυπνά δύσκολες μνήμες από το πρώτο κύμα της πανδημίας.  

Καθ’ όλη τη διάρκεια της πανδημίας το προσωπικό του ΓΝ Ξάνθης ήταν αυτό που 

κράτησε όρθιο τον νομό μας και κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να αποφευχθούν 

τα χειρότερα. Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, σε δελτίο τύπου του το Σωματείο 

Εργαζομένων του ΓΝ Ξάνθης εξέθεσε για ακόμη μια φορά τα δίκαια αιτήματα του 

προσωπικού και την ανάγκη περαιτέρω στήριξης του αγώνα που δίνει το υγειονομικό 

προσωπικό, μόνιμο και επικουρικό, από την Πολιτεία. Ένα από τα βασικότερα σημεία, που 

επισημαίνει, είναι η αδυναμία λειτουργίας εδώ και πάνω από 2 μήνες της Μονάδας Εντατικής 

Θεραπείας του Γ.Ν. Ξάνθης, που αποτελείται από 7 κλίνες ΜΕΘ. Ο λόγος είναι η έλλειψη της 

ειδικότητας των Εντατικολόγων που απαιτούνται προκειμένου να λειτουργήσει, καθώς το 

νοσοκομείο διαθέτει δυο ιατρούς αυτής της ειδικότητας, ενώ απαιτούνται τουλάχιστον 

τέσσερις.  

Η εξέλιξη αυτή είναι άκρως επικίνδυνη για τους πολίτες του νομού Ξάνθης και απολύτως 

αδικαιολόγητη εν καιρώ πανδημίας, εκτός κι αν το Υπουργείο Υγείας κρίνει ότι ο νομός 

Ξάνθης είναι θωρακισμένος κατά του ιού και δεν έχει ανάγκη από την λειτουργία των ΜΕΘ 

του Γ.Ν. Ξάνθης.  

Επειδή, δυστυχώς, τα κρούσματα του νέου κορωνοϊού στον νομό Ξάνθης αυξάνονται   

Επειδή, η αρχή της πρόληψης και, βέβαια, η εύρυθμη λειτουργία του Γ.Ν. Ξάνθης στον 

αγώνα κατά της πανδημίας επιτάσσει την λειτουργία της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας του 

Γ.Ν. Ξάνθης  

Επειδή, οι ανάγκες του νομού Ξάνθης σε ΜΕΘ αυτήν την στιγμή καλύπτονται από άλλα 

νοσοκομεία της Περιφέρειας ΑΜ-Θ  

Επειδή, είναι αδιανόητο σε καιρό πανδημίας να αποδυναμώνεται το Γ.Ν. Ξάνθης σε σημείο 

να μην λειτουργεί η ΜΕΘ 

 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 



1. Πότε προτίθεται να στελεχώσει το ΓΝ Ξάνθης με το απαιτούμενο υγειονομικό 

προσωπικό, ώστε να καταστεί δυνατή η λειτουργία της Μονάδας Εντατικής 

Θεραπείας του Νοσοκομείου; 

2. Για ποιον λόγο δεν λειτουργεί η ΜΕΘ του Γ.Ν. Ξάνθης εδώ και δύο μήνες και σε 

τι οφείλεται η τόσο μεγάλη καθυστέρηση;  

3. Προτίθεται να προβεί σε ικανοποίηση των αιτημάτων του υγειονομικού 

προσωπικού του ΓΝ Ξάνθης και συγκεκριμένα στην πλήρη στελέχωση του 

Νοσοκομείου με νόμιμο προσωπικό και μονιμοποίηση όλου του Επικουρικού 

προσωπικού; Παράλληλα, προτίθεται να προβεί στην αύξηση μισθών και 

χορήγηση δώρου Πάσχα σε όλους τους υγειονομικούς υπαλλήλους που έχουν 

συμβάλλει τα μέγιστα στην διαχείριση της πανδημίας; 

4. Πόσες και ποιες είναι οι ελλείψεις σε προσωπικό του Γ.Ν. Ξάνθης;  

5. Πώς προτίθεται έμπρακτα να στηρίξει το Γ.Ν. Ξάνθης στον αγώνα κατά της 

πανδημίας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




